



链滴

尽孝要趁早

作者: [jakes](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1356434841315>

来源网站: 链滴

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

<div>

这的确是一场感天动地的演讲。原先我看到学校宣传海报时，对照片上众人齐泣的场面不免有些鄙——哪有那么感人的？

</div>

<div>

随着演讲地进行，我发现我错了。感动早已悄悄地跑进了我的心里。如细水般，慢慢却已成泉涌之势，眼睛竟已湿润。男儿有泪不轻弹，强忍着不让眼泪流出眼眶。

</div>

<div>

轻柔而略带哀伤的音乐，邹老师犹如责备的声音，一次次冲击着我已而感伤的心，泪终于涌了出来。

</div>

<div>

匆忙拭去泪珠，稍微平静一下心情，继续听着演讲。

</div>

<div>

如果感动能这么快的平息，那还叫感动吗？当然不会！子欲养而亲不待。很多人都会希望，长大后我才来孝敬父母，孰不知当我们长大后可能父母都已经年过花甲，也可能休以长眠于世啊！

</div>

<div>

也许是爱太伟大，天下的父母曾错误地拒绝了子女们的爱。就像邹越老师说的那样，当父母们说不需时，不一定真的不需要；当父母们说不喜欢时，不一定不喜欢。这一切都只是因为父母们无私的爱啊

</div>

<div>

谁没有经历过父母“拒绝”爱呢？最常见，也最容易被忽视的也就是在饭桌上。

</div>

<div>

自小以来，每每都是母亲为我们盛饭，给我们挟菜，催促我们少喝酒，多吃菜。爱的关怀真是无微不至。而我们回报给父母的有事什么？是不耐烦的应答，还是坐在那里闷闷不语？甚至觉得理所当然？渐渐地长大了。小学，初中都伴随着这时间的流逝飘远了，现在我也是堂堂高中生了，但我也没什么高兴。每天看着父母为生计而忙碌的身影，渐渐花白的头发，皱纹也渐渐地出现在了曾经青春四射的面颊，那是岁月的痕迹，是爱的付出。

</div>

<div>

我们长大了，再也不像小时候那样总是给父母添麻烦了。懂事的我们也渐渐意识到，父母正在慢慢地去，我们能献出的也仅仅只有我们的爱了。“妈，来，吃这块肉，看这肉多香啊。”“不，妈不喜欢肉。你们吃，你们正在长身子，需要营养。”“那，妈，我们一起吃吧。来吃这块。”“不了，妈喜欢吃肉，只喜欢吃菜。”说着，便把碗拿开，拒绝了我们的“爱”。

</div>

<div>

双手握着母亲的手，两腿屈膝跪在了母亲面前。仔细端详着母亲粗糙的手，注视着母亲已略显老的脸，那慈爱的眼神。执手相看泪眼，竟无语凝噎。

</div>

<div>

感动无需言语，爱亦无需言语。我扑在母亲怀里无忌地哭着，竟已然忘却身在会场，万人身旁。也许正有众多和我一样，扑在父母怀里尽情的哭泣着。谁还去管那些没有意义的，薄如层纸，一捅就破的纸呢？现在，感动才是主题，爱才是根本。

</div>

<div>

几分钟尽情地哭泣后，我们都被要求回到座位上来。全场充满了一种怪异的气氛，好一会才慢慢消散。

</div>

<div>

万人泣也许是整个演讲的最高潮，之后整个演讲似乎也接近尾声了。在这一年，这一天，这一场特殊

演讲，我们都许下了几个诺言。我想我的这次承诺绝不是一句空话。也许以前我没做到，但我愿意从现在开始，让父母不再为我们担心，让父母能快乐生活每一天。“爱”是一个充满了丰富情感内涵的行动词，“爱”不是名词。要以实践证明爱的真实存在性。

</div>

<div>

莫到亲去方恨晚，少时应早尽孝贞。往而不可追者，年也。去而不可见者，亲也。

</div>